MONTAGEANLEITUNG

Zubehorteile

SCHRAGDACH-MONTAGESYSTEM
Ziegeldeckung

Universal-Solarhalter Nr. 200a

A, |
<

Universal-Solar-
halter Nr. 200a

.l

Universal-Solar-
halter Nr. 200b

Montage-

Profil 42/40

Montage-
Profil 40/36

Randklemme kompl.
vormontiert

i

-

Mittelklemme

Abdeckung fur
Mittelklemme
(optional als Zubehor)

Hammerkopfschraube Profilverbinder U
mit Verdrehsicherung 100 x 50 x 5 mm

Sperrzahnmutter
Hammerkopf- M10

schraube M10

ALLGEMEINE HINWEISE

Beispiel bezieht sich auf das Montageprofil 40/36. Alle anderen Montageprofile sind systema-
tisch bei der Montage gleich (Schraubentyp/Schraubenlange variieren, Statik priufen).

Rand- und Mittelklemmen sind komplett vormontiert.

Die Vorgaben des Modulherstellers fur die Befestigung bzw. —bereiche des Moduls sind unbe-
dingt zu beachten, empfohlen wird meist ca. 25 % / 50 % / 25 % an der

langen Seite des Modulrahmens.

Folgende Anzugsdrehmomente sind bei der Montage zu beachten:
-Schraube M8 (Gite A2/4-70) > 25 Nm
-Sperrzahnmutter M10 (Gite A2/4-70) > 50 Nm

Die Tragfahigkeit der Dachunterkonstruktion ist bauseits zu Uberprifen.

Bei der Montage der Module auf das Montagegestell sind die elektrischen Verbindungen (Modulverkabelungen) her-
zustellen.

Achtung: bei nicht berihrungssicheren Steckverbindern, nur durch Fachkrafte f. Elektrotechnik

Fur die Berechnung der empfohlenen Stiitzenabstande des Solarhalters fragen Sie Planungslisten bei uns an!
(kostenlos)

Fur auftretende Schaden wahrend der Montage, die durch Begehung oder zuséatzliche Belastung entstehen,
wird keine Garantie Ubernommen.

Wilhelm Flender GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, D-57250 Netphen
Tel. 02737 5935-0, Fax 02737 6 40, info@flender-flux.de, www.flender-flux.de

N tLIV C
o

O %
& 2
= = e Qualified
?._ o .. ® _E_ TUV-Spec. TZE/2.572.10
?,// TUVRheinland \\i: e RegelmaRig Uberwacht

K]

©
. ¢S
* 000002

Das Montagesystem Nr. 200a von FLENDER-FLUX ist fur die Aufnahme und Befestigung von Solar-
elementen gepruft und zertifiziert.



Schritt 1:
Anbringung des Universal-
Solarhalters 200a

Schritt 3:

Befestigung der Profile

Fir die Modulmontage sind mindestens zwei Montageprofile
als Modulhalter nétig. Montageprofil mittels eindrehbarerer
Hammerkopfschraube und Sperrzahnmutter M10 mit dem
Universal-Solarhalter verschrauben. Hohenunterschiede in-
nerhalb der Dachkonstruktion missen durch Distanzplatten
oder durch Installation des Dachhakens 200h ausgeglichen
werden.

Die Montageschienen missen planparallel auf jedem Halter
aufliegen. Vor Modulmontage ist eine Kontrolle auf Unver-
sehrtheit der Ziegel und der korrekten Position der Gummi-
auflage auf den Ziegeln durchzufiihren. Montageprofile kdn-
nen durch Profilverbinder mittels 2 Hammerkopfschrauben u.
Sperrzahnmutter miteinander verbunden werden.

Montageprofil 4/40

Universal-Solarhalter Nr. 200a mit fle-
xibler Klemmvorrichtung (Einh&ngung)
Uber Dachziegel und Traglattung ein-
hangen. Traglattung am Sparren mit
mind. 2 Holzschrauben verschrauben.
Einschraubtiefe beachten. Einschraub-
tiefe s = 8 x ds, Einschraubtiefe sg =
mind. 4 x ds, max. 12 x ds, Schrauben-
durchm. mind. 4,5 mm.

2 Ham merkopf-
schraube M10

Mutter M10

Traglattung
oder 40 x 60

Bei Tonziegel ist eine saubere Einpas-
sung der Einhangung am Kopffalz un-
bedingt notwendig. Einhdngung muss
unter Spannung stehen.

Schritt 4:
Schritt 2: = Fixierung der Randklemme
Anbringung des Universal- > 4 Modul auf Montageprofil auflegen.
Solarhalters 200a Den ModulauZenrahmen durch zwei
Randklemmen M8 mit Inbus-
Schraube M8 und Gewindeplatte mit
Fixierhilfe verschrauben.

P*:QL,!X B U W schritt 5:
‘ \ i W‘ Befestigung der Mittelklemme mit
I b

\‘ Abdeckung

. . . . . i Dachstein, Dachziegel
Ziegel Uber die Einhangung schie-

ben und das Oberteil des Universal-
Solarhalters 200a auf den einge-
schobenen Ziegel setzen. (Das Auf-
lagegummi muss auf HoOhe der
Traglattung liegen). Verschraubung
fest anziehen.

Oberteil

Montage der Gewinde-
platte mit Fixierhilfe

Weiteres Modul auf das Montage-
profil auflegen. Beide Modulrahmen
werden im Zwischenraum durch je-
weils zwei Mittelklemmen mit Inbus-
Schraube M8 und Gewindeplatte M8
mit Fixierhilfe auf den Quertrager
verklemmt. Als Abdeckung der Zwi-
schenraume und als Diebstahlsiche-
rung wird Uber die Mittelklemme ei-
ne Abdeckung aufgedriickt

Gewinde-
platte in Mon
tageprofil ein
drehen

Technische Anderungen und Schutzrechte vorbehalten, Stand 08/2009
Die Montage sollte immer vom geschulten Fachpersonal ausgefiihrt werden. 3
Fir den Aufbau wird keine Garantie tbernommen.



